

市民和企业纷纷响应本报爱心呼吁

今天三家企业下乡收“爱心菜”

本报记者 李兆辉 王世腾

7日,本报报道肥城市桃园镇白菜收购价五分钱,菜农连本都收不回来的消息后,引起泰城爱心企业和市民广泛关注。8日,泰安银座超市、泰安华威装饰材料有限公司和五马汽车修理公司将到桃园镇认购爱心白菜。

市民:

租车下乡买了1500斤

“听说运白菜的车5点半到,我5点就在这等着了。”御碑楼小区居民张女士说。下午6点,一辆载满白菜的车驶入御碑楼小区,还没进门口就被20多个居民围住。“大家不要抢,按照预订白菜的名单顺序来领。念到谁,谁上前来领白菜,先每人一袋,剩下的咱再平分。”司机李先生喊道。小区里排起了长长的队伍,只用20分钟,一车白菜就领完了。

李先生说,7日早上,小区12户居民凑在一起商量,希望能通过购买爱心白菜,帮助菜农。他们每人凑了15元白菜钱和5元租车费,共计200多元。7日下午2点,御碑楼小区居民代表李先生带着爱心款,来到肥城市桃园镇。“我们没经过任何中介,直接以每斤1毛钱,买了17袋,共1500多斤白菜。不找中介,就是为了把钱真正交到菜农手里。”李先生说。

企业:

买4吨白菜发福利

7日上午,泰安市华威装饰材料有限公司经理李政执打电话询问如何到肥城桃园收购白菜,并决定8日早上派车到肥城桃园收购爱心白菜。“公司里的一个司机出差了,明天如果能回来,公司两个司机都开车到桃园收白菜。”李政执说,现在已经联系好两辆汽车,每辆车能拉两吨左右,这样就可以拉回四吨白菜。“多拉一点算一点,拉回来就分给职工当福利,让职工们都吃上爱心白菜。”李政执说。

“价格真这么便宜吗?市场上白菜都卖到两三毛钱。”五马汽车修理有限公司工作人员打来热线时,还不相信白菜的收购价只有五六分钱。通过与菜农直接沟通后,公司经理王兆朋也决定8日到桃园收购白菜。“明天找了辆130汽车,能拉多少算多少,尽量多拉,帮菜农一把。”王兆朋说。

银座:

先收6吨再收250吨

“1万多斤?这下可解决大问题了。”7日,听说泰安银座超市准备收购1万多斤白菜,桃园镇菜农张顺发高兴地说。今年,张顺发的十亩地里都种着白菜,但



菜农雷茂广在地里拔白菜。记者 王世腾 摄

是到了收获的季节,白菜价格低都不保本,还出现了滞销。“现在不管什么价格,只要能在地里的白菜卖出去,把地腾出来就行了。”他说。

“如果明天不下雨,我们初步计划收购12000斤,缓解滞销问题。”泰安银座超市工作人员说,他们还准备租用冷库,大量的储备滞销白菜。“如果找到冷库,超市准备收购250吨白菜。”该工作人员说。

超市参与收购将很大程度上缓解桃园镇白菜滞销问题,但是价格主要是由市场供求关系决定。泰安银座相关负责人介

绍,他们的大批量收购,能缓解滞销问题,但价格还得遵循市场规律,尽量达到双赢,毕竟银座是企业,需要自负盈亏,所以在确定收购的同时,银座的工作人员也在核算成本。根据计算,冷库费用280元/吨,运费每吨30元,250吨白菜的冷库储存费和运输费共计77500元,而白菜裸收价格为0.05元/斤,代理费0.01元,再加上包装费、劳务费,这样算下来如果要储藏白菜的话,每斤要合到0.3元。为了不给消费者带来更高的零售价格,超市还是更多的遵循市场价格,主要缓解白菜滞销的问题。

欢迎认购爱心菜

6日,记者走访肥城市桃园镇多个白菜种植户发现,今年的白菜价格让菜农们很受伤,每斤五分钱的收购价,让许多菜农连本钱都收不回来。

为帮助肥城桃园镇菜农销售白菜,本报组织“爱心助农、有你有我”认购白菜活动,真诚邀请有爱心的企业、食堂、市民等共同参与。若您有意参加此次活动,请拨打电话:18653881096 18653881097。